Mocke Маленопий тетр И/пух. А. Висонкого. Ber Moenta - 189. - 26 cens.

Новое на театральной карте города

ветить, где будет размещаться Московский ленький театр и ленький теато и начиет работать? KOTNA

г. КИТАЙРОРОДСКАЯВ.

Хастическое броунов-ское движение, столь-ское движение обычно мо-лекулям, оказалось в по-следаче время жарактерследне время характер-ным м для московской моледежной театраль-ной ситуации Молодеж-ной потому что имен-но молодые в основном являются инициаторами никновения студий, ций, театро студий, ко ниих ст театров и театров - студий, которые появляются, исчезакот, мигрируют — словом, ведут себя вполне
число не подавтся простому арифиетическому
поссыть не ходят слухи. подсчету, но ходят слухи, что оно достигло уже при-мерно трех сотен. Из мерно трех сотян. Из этих эрви сотян на Ярительсвиям слуху — окопо деойтка. Один из этой десятий — «Современники — од руководством Микания Ефремова. Всего два года назадвозник он, и адруг —
раскол. Шесть аргистов
пожнули «Современник-П» и создали свой,
новый, Маленький теaTD.

∢Coape Как известно, меннико — тот, — был основан выпускниками Ш первый, когда-то — был основан когда-то-дии МХАТа. А МХАТ у нас всегда считался родо-начальником гразличных театральных традиций. Может быть, молодые ременниковцы-II» не-ве разделение МХАТа в восприняли как не-

кую новую традицию? Я астретился с художе ственным руковод... отделившегося Малень-никитой Высоцким. Деловая части нашего разговора выгля дела примерно так:

Ю. А.? Н. В. Мне не хотелось бы вреезться в подробно-сти насчет нашего ухобы враваться в подробности насчет нашего ухо-да. Это дело, а общем семейнов, и на суд об-щественности выносить-ся не должно. У нас нет никаких пратензий ни к Мише Ефремсву, ни к Галине Борисовне Вол-чек. Просто, что называ-ется, не заладилось. Так бывает.

Ю. A.??

Н. В. Нет, правда, ничего скандального в азом нет. Захотелорь сажентельности свето театра, нескольна этим чающегося от того дома (или тех домов), эткуда

Ю. А. (перейдя с речи минической на рештовор-ную). То есть, пожив в двух домех, вы решили построить свой собст-венный домих? Малень-кий?

Н. В. Маленький. Ho не домик, не театрик — Маленький театр. Хотя на-Маленький театр. Хотя на-зпание, конечно, не сов-сем верное. Оно скорее носит, так сказать. Ощу-щенческий характер, а не выражает сути того, чем мы хотим занимать-ся в нашем театре. «Ма-ленький» — это не сов-сем обезательно с неленький» — это не сов-сем обязательно с не-большой труппой и уж совсям не обязательно — для малого количества эритавей. Театр, по-мое-му, вообще ме должен быть большим, если это, комечно, не Большой те-

атр. Мы не хотим ограничивать себя, скажем, в численности нашей трупем, і труп писленности нашей писленности нашей писленности нашей меньше... Ю. А. ...Чем милодей, там меньше ний?

MOHEWO

н. В. Это тоже. Аюди другим мнением могул дь создать собственный Н. В. с. применты ведь создать собствень создать собствень например. Например. Ушли же театр. Например. Ма-люсенький. Удил же мы из «Современника-П». Ничего страшнего, нор-мальный театральный процесс... А театр все-та-ки должен быть едино-душным, есс участники его должны исповедо-вать одну человече-скую и эстетическую веру. Плюралиям внут-ри одного театрального коллектива, я думаю, не

дать ках современную пу-тану, что вызвало бы, у массового эритеая маснассового эрителя мас су положительных эмо-ций. Но нам бы совсем не хотелось ориентироориентироне котелось ориентиро-ваться на такого зрите-ля — этим успашно за-нимаются другие теат-ральные коллактивы. Я думаю, что у нас есть достаточное количество думено, ты у достаточное количество ариталей, которые в те-атре хотят утолять не по-литическую, а духовную жажду. И таких эрителей гораздо больше, чем те-тому же. Есть человек, есть его душа и жизнь этой души. Не понимаю, что может быть важнее ягого сейчей, когдя все кругом ломается и пере-

БЕ3 ПРЕТЕНЗИЙ и амбиций

плодотворен. Да и вооб-ще, как известно из театпрактики, даже раяьной труппе человек, если в труппе пятьдесят человен равно есть костяк приравно есть костяк — при-мерно десять артистов, ко-торые и держат на себе весь репертуар. А если ставится пьеса «много-населенная» — для этой ставится несс. населенная» — для этом нели можно пригласить стороны», артистов «со стороны». по разовому договору. Ю. А. Костяк без бал-

ласта — исчерпывается ли этим название «Ма-ленький»?

н. В. Разумеется, нет... Сейчас театры почти по-вально заняты разреше-нием больших, глобальв основном ях, проблем ных, в осмовлен В этом смысле проблемы, которые интересуют нас, — это маленькие проблемы. Потому что они касаются не всего нашего общества в целом, а какого-то, всего-навсего какого-то условно говоря, одного неловека. А один чело-век — это ведь меньше, BEK все общество. Во и говорим: «Малень

кий».

Ю. 4. Иронизируете, стале быть...

отверення быть... Неговорить пропис-истины вслух, но ъный человек — это отпельный ведь основа конкретного общества, не говоря уже обо всем человечестве. Я оро всем человечестве. л думаю, прежде чем по-знать общество, хорошо бы познать хотя бы сем мого себя. И мы в нашем Мал-чыком театре хотим заниматься именно этим. Политические аллюзии прямая социальность и публицистика на театре — дело, по-моему, прошлое. У нас в реперт пока одии спектакль, ставленный, кстати, время нашей работы «Современнике-II», нас в репертуаре дии спектакль, покстати, во меннике-II», — по рассказу Лео-

«Тама» по рассказу Лео-инда Андрева, режис-сер — Рашид Тугушев.
В нем мы пытались избетать малежици пе-рекличек с сегодняшним временем. Хотя можно было бы, например, про-ститутку из «Тьмы» по-

10. А. Ну да, домать — не строить, отроить — не парастрамвать. Н. В. Вот именно. Я уверен, что никакой съезд никаких делутатов никотда не решит всех проблем. Но отдельный челоме обезан это совдан это совден э блем. Но отдельный чаловек обязан это сделать.
Сам для себя. Иначе непонятно, для чего жить.
У Гогена есть картика
«Откуда мы? Кто мы? Куда мы идем?». Эти вопросы интересуют наш. Маленький театр — и олять
же не в политическом, з
в смысле изначальном и
вачном… И куроме того,
если в спектакие есть чеесли в спектакие есть чеа смысле изначальном и мениюм... И кроме того, если в спектакле есть человек, его душа и жизнь души, тогда актеру есть что играть, есть ≪худар фессионально. И, колечно, человечески. Мы молоды и не знаем ответов на вопрос, как жить. Но в своих спектаклях хотели бы их если и найти, то хотя бы искать.

ко. А. Кстати, насчет вопроса, как жить... Как вы действительно собираетесь жить — в материальном отношении —
с такой проблематиков? Ю. А. Кстати, с такой проблематикой? Вред ли она принесет вам большую прибыль. А ваш ведь коллектив — хезрас-.07

четный?
Н. В. Это так, и это, конечно, весьма уязаимое наше место. Нам, безусловно, нужны кассовые спектакли. Но как сделать их бее совые спектакли. По как сделать их без морально-го ущерба для нас самих? Пока не знаю... Сейчас по ущероз для нас самих голож не знаю... Сейчас мы репетируем спектакть «До воскресеныя ты здесь со мной» по льесам Петрушевской «Чинзано» и «День ожидения Смирновой». Затем, ветостнее всего бисстания всег Петрушевской «Чинза-но» и «День рождения Смириовой». Затем, ве-роятнее всего, будет «Ген-рих IV» Пиранделло. По-ка поработаем, так сказать, для себя, для ду-ши. И посмотрим, что бу-дет с кассой. Хотелось дет с кассом. Аотелить, что зритель относится к те-атру не только как к сию-минутному развлечению. Ю. А. Почему-то всет-да хочется верить мок-лючительно в невозможверить,

Н. В. А как иначе? Это мольеровский Дон Жуан говорил, что веркт лиць в то, что двежды два — четыре. На самом же денерыт нелья, это нужно знать. Так что, а уто сегда веркт в невозможное. Кстати, мее кажется, что способность — не самое худыве человеческое каррованию, внутренняя сегчост и нем хутовось бы, чтобы дух нашего Маленького тоатра опредалялся именно этой редалялся именно этой редалялся именно этой ре делялся именно этой ре-лигиозностью. Религиозлигиозностью. Религиоз-ностью не в смысле внеш-ней церковной атрибути-ки, но в смысле состоя-ния души, свойственного ния души, с души, свояственного тъ же на религиозно-фанатику, а истинно лющему человеку. То ту фаначку, а истинно верующему человеку. То есть человеку, вера которого помогает ему по-нять смысл земного его существования и оберега-ет его от тех поступков, их пос не верящий чес сто не человек простанет заду станет заду я, может бы но изъясняюсь сто не ствнет ваться. ...Я, мож-сумбурно изъясн не совсем точно COUMV-

лирую... Ю. А. Давать точные Ю. А. Давать точные формулировки — дело критики. У меня яще асть вотрое, последний. Уйдя из «Современия—11», авш театр как самостоятельная творческая диница вововя в составитующий под руководством Жеромского. Каким обсазом из ведимириях ведимириях под руководством жеромского. Каким обсазом из ведимириях перамического солом из ведимиромность. аромского. Каким оста зом та размичозность, которой вы говорита, нчатается с яксцентри-

разом со которой вы говорить, сочетается с яксцентри-кой? Нет зи ядесь проти-воречия?

Н. В. Есть, комечно.
Извините за банальность, но жизм- воботаем в эксцентрическом жанре, хотя со своей ралигиоз-ностью и може политизированное время показаться эксцентрине скимим. Впрочем Центр эксцентрине объединение. И очень хорошо, что есть такие ортанизации, которые, подобно центру, двот, так сказать, «крышу» другим коллективам, вроде нашего, не вмешиваясь при этом в их собствено творческий процесс. Аа, на наших афишах стотях но творческий процесс. Да, на наших афивцах стоит «марка» Центра эксцентрики... Но ведь, кроме того, не имея пока стационарного ломеще-ния, мы вынуждены выния, мы вынуждены вы-ступать на самых различных сценических глощад-ках. Например, 27 сен-тября наш спектакль ных Ках. Наприна, тября наш спекты «Тьма» будет показан Театре на Таганкс я про Театре на Та данном случае просто данном случае в просто не знаю, какого нам сле-дует ожидать эрителя. Такого, кто пойдет на эксцентрику, громкое имя «Таганки» или прос-то в наш Маленький те-атр?...

атрг... Такой вот вышел у нас разговор. Спокойный, без претензий и амбиций, без ы на авторитете той илии, которую носит собеседник, ай бог, чтобы эта ин-

Дай бог, чтобы эта ин-тонация и это настроение не растерялись бы Ма-леньким театром в даль-нейшем — в хоэрасчетнейшем — в хоэрасчетном театральном его будущем. И очень хочется, чтобы у Маленького театрального корабля было большое, как и положено настоящем но настоящему кораб-по, плавание.

IO. ATTEP.